09.02.2022р. Трудове навчання 6-С кл.
ТЕМА. Технологія виконання ручних з’єднувальних та оздоблювальних швів. 
Мета: ознайомити учнів із прийомами виконання ручних швів, їх різновидами, графічним зображенням; удосконалювати навички вишивання, роботи зі швацьким приладдям; виховувати охайність, посидючість, увагу, доброзичливе ставлення один до одного, культуру праці.

ХІД УРОКУ
І. Актуалізація опорних знань

1. Що таке зображення?
2. Навіщо переносять малюнок на тканину?
3. Які є способи перенесення малюнка на різні види нканин?
ІІ. Мотивація навчальної діяльності
IІІ. Повідомлення теми уроку

ІV. Постановка завдань перед учнями

Знати: технологію виконання швів, характеристику, правила безпечної праці під час виконання практичної роботи.

Уміти: виконати шви. 

V. Вивчення нового матеріалу

1. Технологія виконання петельного шва

Петельний шов широко використовується в народній вишивці для вишивання узорів рослинного орнаменту, аплікації. Ним обробляють низ плахти, рукава сорочок, розріз пазухи (застібки). Особливо популярним він є у Яворівських вишивках, ним закінчують краї густо зашитого орнаменту. Вишивають його різними кольорами, послідовно розміщуючи на тканині однаковими за розмірами смужками «дужок», чергуючи їх за сполученням: червоний, чорний, рожевий та ін., а також можна виконувати одним кольором. За допомогою цього шва, змінюючи висоту, ширину, нахили стібків, відстань між ними, перевиваючи нитками іншого кольору, можна створити багато оригінальних узорів для оздоблення виробів. Під час виконання петельного шва потрібно слідкувати, щоб нитка весь час знаходилася під голкою, утворюючи петельку; стібки шва повинні бути однаковими; стібки, які прикріплюють петлю до тканини, повинні мати однакову величину. Щоб стібки були однаковими, треба намітити контур вишивки двома лініями — зверху і знизу.

2. Ознайомимось з  послідовністю виконання петельного шва

1. Закріпити нитку (див. рисунок).

2. Визначити величину стібків і відстань між ними (б).

3. Робочою ниткою утворити повітряну петлю (в).

4. Уколоти голку в тканину зверху вниз.

5. Набрати на голку кількість ниток тканини, що відповідають довжині стібка.

6. Вивести голку в середину повітряної петлі. Слідкувати, щоб повітряна петля була під голкою; петлі сильно не затягувати (г).

7. Наступні стібки виконувати в тій же послідовності (г).

8. Закріпити нитку.

9. Перевірити якість виконання (усі стібки повинні бути паралельно один одному, довжина стібків, відстань між стібками повинні бути однаковими по всій довжині шва, переплетення ниток по краю тканини не повинно стягувати тканину і мати вигляд рівного крученого шнурка). 

[image: image1.png]ik |




3. Хрестикові шви


Техніка вишивання «хрестиком» — одна з найдавніших і найулюбленіших у народних вишивках. Ним вишивали переважно сорочки, рушники. Зараз цей шов дуже поширений в оздобленні скатертин, диванних подушок, килимів, сумок, панно, серветок. У різних регіонах України ця техніка має свої особливості колірної гами, композиції розміщення на виробах. Так на Слобожанщині хрестики вишивали червоними та чорними нитками або червоними та синіми. На Заході України вишивки хрестиком багатоколірні — чорними нитками в поєднанні із зеленими, коричневими, вишневими, помаранчевими. Хрестиком краще за все вишивати по канві, можна також по рахунку ниток на тканинах полотняного переплетення, по витягнутих уздовж і впоперек нитках так, щоб утворилися квадрати.


Починають освоювати цю техніку з найпростіших узорів, поступово переходять до складних, багатоколірних.

4. Технологія виконання


Шов виконують зліва направо. Краса цих швів залежить від точності та порядку накладання стібків: верхні стібки мають перетинати нижні в одному напрямі, мати однакову довжину, довжина стібків і товщина нитки повинні бути такими, щоб не було видно тканини. Різновидів хрестикових швів безліч, а ми будемо сьогодні знайомитися лише з деякими з них. 

КОСИЙ ХРЕСТИК

Цей шов однобічний, утворюється з двох діагонально перехрещених стібків. Виконують його за два прийоми:

• в горизонтальному;

• вертикальному;

• діагональному напрямах.

Вишивання косих хрестиків по горизонталі

1 варіант

• Закріпити нитку петлею.

• Зліва направо виконати ряд діагональних стібків, направляючи голку зверху вниз.

• На зворотному шляху виконати другий ряд діагональних стібків.
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 2 варіант

• Закріпити нитку праворуч діагональним стібком 1–2.

• Виколоти голку в точці 3.

• Уколоти голку в точку 4 і виколоти в точці 5. Зразу готовий хрестик виконуємо за один хід.

[image: image3.png]el %8Rsl





 Вишивання косих хрестиків по вертикалі

• Закріпити нитку внизу петлею діагональним стібком 1–2.

• Вишити вертикальний ряд діагональних стібків. Кожен стібок розміщувати знизу вгору і справа наліво.

• Вишити другий ряд стібків, перекриваючи попередній. Отримаємо ряд вертикальних хрестиків. 
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Вишивання косих хрестиків по діагоналі

• Знизу ліворуч закріпити петлею нитку діагональним стібком.

• Вишити рядок косих стібків по діагоналі, направляючи голку знизу вгору.

• У зворотному напрямі перекривати одним стібком попередній, а під другим протягувати вишивальну нитку. 
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ШОВ ПРЯМИЙ ХРЕСТИК

На відміну від косого хрестика, цей шов вишивається взаємно перпендикулярними стібками за один або два ходи. 
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ПОДВІЙНИЙ (БОЛГАРСЬКИЙ) ХРЕСТИК

Цей шов складається з чотирьох стібків — двох діагональних і двох взаємно перпендикулярних. Спочатку вишивають «косий хрестик», а потім виконують вертикальний стібок, який покривають горизонтальним зліва направо. Таким швом вишивають подушки, панно, килими. 
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3.  Повторення правил безпечної праці під час виконання практичної роботи

VI. Практична робота

Вправи на формування прийомів виконання ручних швів
VII. Закріплення нової теми:
1. Що нового дізналися на уроці?

2. Які ви знаєте ручні зєднувальні та оздоблювальні шви?.

3. В чому полягає послідовність виконання ручного шва ?
4. Чи потрібно дотримуватись технології під час виконання ручних зєднувальних та оздоблювальних швів? Чому?
VIIІ. Домашнє завдання

Підготувати матеріали та інструменти для наступного уроку. 
